Cviceni 1 — Teorie spotrebitele
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Pi‘ebytek spotiebitele: Uzitkova funkce spotiebitele ma tvar U =2 00x - 4 x* . Cena statku
X je 40 K¢.

Kolik statki spotfebitel nakoupi pokud chce maximalizovat sviij uzitek?
Urcete bod nasycent
Vypocitejte velikost prebytku spotiebitele a zakreslete.

Rozpoctové omezeni: Pan Novak jde nakupovat do potravin. Za nédkup hodla utratit 600
korun. Potraviny (x) stoji v priméru 40 K¢/kus a cigarety (y) 20 K¢/krabicku.

Zakreslete linii rozpoctu pana Novéka.

Urcete mezni miru substituce ve smén¢ (MRSe).

Naznacte mnozinu trznich ptileZitosti pana Novaka

Jak se zméni linie rozpoc¢tu pokud bude pan Novak ochotny vydat za ndkup jen 400
korun?

Vlada se rozhodla, Ze bude lidem davat listky na zékladni potraviny v nominalni hodnoté
200 korun. Jak to zméni linii rozpoctu (vychéazejte z pivodniho zadani)

V supermarketu maji akci. Pfi ndkupu potravin nad 200 K& dostane zakaznik slevu 50%
na dal$i nakup potravin. Jak se zméni linie rozpoc¢tu? Jak se zméni MRSe. (vychazejte

z ptivodniho zadéni)

Vlada uvalila na cigarety spotfebni dani ve vysi 30 korun na krabicku cigaret. Vypocitejte
jak se zméni MRSe a linie rozpoc¢tu? (vychézejte z pivodniho zadani)

Pokud by vlada rozhodla, Ze dan na cigarety uvali az od paté zakoupené krabicky, jak by
se zménila linie rozpoctu. (vychézejte z pivodniho zadani)

MuzZe byt linie rozpoctu ryze konvexni? Co by to znamenalo?

Miize byt linie rozpoctu ryze konvexni? Co by to znamenalo?

Indiferencni analyza: Nakreslete indiferencni kiivky pro nasledujici spotiebni situace a
vysvétlete. Co miizeme fici o0 mezni mife substituce ve spotiebe?

Jana ma rada dort jen se Slehackou, bez Slehacky ji dorty nechutnaji (jedna Slehacka
vystaci na 3 kousky dortu)

Pan Novak rad cte Mladou frontu, Blesk ho vSak viibec nezajima

Petr je silny kufdk a na znacce cigaret mu nezélezi, je mu jedno jestli kouii Petry nebo
Sparty

Karel ma rad zmrzlinu a hranolky. Pfitom ale nechce tyto dvé véci konzumovat najednou
Lenka mé rada kufeci maso. Po rybé¢ je ji Spatné

Petr se rad diva na filmy, hudbu poslouché jenom obcas.

Optimum spotiebitele: Pan Smutny ma rdd cokoladu. Pfitom je mu jedno jestli
konzumuje Milku nebo Orion. Nesni pfitom vice nez 7 cokolad tydné ani kdyby je mél
zdarma.

Nakreslete indiferencni kiivku pana Smutného pro tyto dva druhy cokolady

Jak bude vypadat optimalni volba pana Smutného

Nakreslete indiferen¢ni kiivku pro ostatni statky a ¢okoladu

Nacrtnéte kiivku celkového uzitku pro ¢okoladu a kiivku mezniho uzitku
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Vypocet optima spotiebitele: Karel se rozhodl na kulturu vynalozit 1600 korun. Bude
navstévovat kino (X) a nakoupi knizky (Y). Jeho funkce uzitku je U=XY. Jedna navstéva
kina Karla stoji 100 korun a kniha vyjde v priméru na 200 korun.

Urcete MRSc, MRSe
Zapis$te linii rozpocCtu a zakreslete
Vypocitejte optimalni mnozstvi knih a navstév kina, kterou Karel zvoli. Zakreslete.

Optimum spotiebitele. Pani Smutna nakupuje instantni polévky. Jeji uzitkova funkce ma
nasledujici tvar U=2.x +y. Kde x je maggi a y je Vitana.

Nakreslete indiferen¢ni kiivku pani Smutné pro tyto dva statky

Na ¢em bude zaviset optimalni volba pani Smutné?

Predpokladejme, Ze polévka Vitana stoji 10 K¢ a Maggi 15 K¢. Pani Smutna chce na
nakup vynalozit 90 K¢&. Urcete optimalni volbu pani Smutné.

Jaka je v optimu MRSc a MRSe?

Jak by vypadala optimalni volba pani Smutné, kdyby mezi Maggi a Vitanou viibec
nerozliSovala?



